

小记者参观消防局有感



■安阳实验小学 五年级 范育睿

细雨蒙蒙的周日,我们小记者走进消防局,一探究竟。

我们期待已久的时刻终于到了!一进消防局大门,我就看到那一辆辆救了无数生命和财产的消防车,有秩序地停放在大厅里。一位叔叔详细地给我们介绍了每一辆消防车的装备特点和功能,它们都有专属于自己的使命。

参观完消防车,我们走上二楼,迫不及待地走进消防员的寝室里。一看,啊!消防员叔叔真厉害呀!被子是绿

色的,每一床被子都被叠得整整齐齐,方方正正,就像一块块绿豆腐。他们是怎么叠的呢?一位消防员哥哥就给我们做了叠被子的示范。看着这位大哥哥叠被子的样子,好像很简单,因为他已经很熟练了。当他邀请我们去叠的时候,个个都往后退去,不敢挑战。我更是把头摇的跟拨浪鼓似的。因为我在家里叠的被子像个松松垮垮的面包,乱七八糟,才不敢在大家面前丢脸呢!体验了叠被子的同学,直呼“好难

啊!回家再练练。”

接着我们上三楼观看消防安全宣传片,影片中详细讲解了火灾案例、起火原因及危害。另外我对在火场中的求生技能非常感兴趣,以及在家里防火的注意事项,我都谨记于心。

到了四楼,消防员叔叔给我们演示如何在火场中逃生。逃生技能之一,就是利用几条床单打结,通过窗口爬到楼下去。我明白了,跳楼不等于自杀,关键是要有方法和技巧。在面对火灾时,一定要沉着应对,积极想办法,迅速找到安全出口,拨打火警电话119。另外,家里必备灭火器和安全绳索,有备无患。

经过半天的消防局之旅,我真佩服这些勇敢无畏的消防员啊!



■东山小学 五(四)班 王楠汐

之前,我只在电视和电影里见过消防员,而且每次看到他们冲入火灾现场救火的时候,感觉他们特别勇敢。这次我们瑞报小记者要去消防局参观。虽然天下着雨,还有点冷,却阻挡不了我的热情。

来到消防局门口,首先映入眼帘的是一辆辆透着威严的消防车。

英俊威武的消防员给我们一一介绍了消防局里的各种器材和使用方法。不过,我最喜欢的是穿消防服环节。

消防员叔叔先给我们演示了一遍怎样穿消防服,只看他们把脚往皮鞋里一踩,把裤子一提,在我眨眼间已经把衣服都穿上了,神速地抓起帽子往头上一套,扣好安全扣就几秒钟时间帽子也已经戴好了。全套动作,训练有素,一气呵成,我要为他们点个赞。消防员说,平时真的遇上火灾,他们只需要20秒!真令人佩服,我们平时穿衣服可都要好几分钟磨蹭才能完成。消防员争风夺秒的精神,值得我们每一个同学学习。

接下来,我们来到二楼参观消防员的宿舍。在他们的寝室里,只有一个衣柜,一张床,看起

来整洁又干净。看,豆腐块!不知谁喊了一声。这就是传说中,军人叠的被子啊,又被称为“豆腐块”。我心里很疑惑,这明明就是普通的被子呀,怎么可以把它叠成跟砖头砌的一样平整?方方正正的,全是直线和直角。这时消防员叔叔好像看出了我们的心思,就给我们演示了一番,只见柔软的被子,在消防员叔叔的手里就像听话的橡皮泥,没弄几下就给叠成了,快得我都忘记清步骤。看得我目瞪口呆。也有一些同学不服气,就勇敢地上去实践,看似简单的事,他们怎么也弄不出那个“型”来。被子像个调皮捣蛋的孩子,费了很大的劲也整不出“豆腐块”来。我们这才明白,豆腐块可不容易叠成,这是要下功夫的。

后来,我们又观看了消防安全宣传片。从片子里,我们知道了正确使用灭火器的方法,以及面对火灾时的逃生方法。

在这次活动中,我学到了很多平时学不到的知识,也让我了解到火灾带给人们的危害。我们平时不仅要注意避免火灾的发生,还要学会火灾时的逃生方法。这次实践活动可以说是一次救命活动,真的太有意义了。



安阳实验小学 四年级 韩沛玲

上周日,我们迎来了一个期待已久的参观消防局活动。这一次,我特别兴奋,对各种各样的消防装备充满好奇。

早上8点半,是我们在市消防局门口集合的时间。我们在老师的带领下排好队伍,进入消防局内。首先映入眼帘的是一辆辆庞大的消防车,那些消防车上还带有充气泵、液泵、水管等。在消防车的后面,还有好几个铁

衣架,每个衣架上都有一套消防服。

好了,同学们,安静!一位消防员叔叔说,现在我来给大家介绍一下各个消防器具的作用。

叔叔介绍完各个消防器具的作用后,带领我们来到他们的宿舍。他们的被子都叠得特别整齐,一位叔叔教我们,怎么把被子叠成“豆腐块”。先把被子的两边对折,再把两边叠起,中间要留一块地方,用手把它提起来,中间就

会有一个过渡,然后把一边对过来,再把它四边弄平整,被子就很快叠好了。有两名同学想要试一下叠被子,他们学着叔叔的样子,认真的叠了起来。叠完后,虽然和消防员叔叔有一些不一样的地方,但也叠得挺好的。

最后消防员叔叔带领我们来到三楼,给我们观看预防火灾的视频,看完了以后,我们都学到了很多自救逃生的知识。只要有警报拉响,消防员就会及时赶到。防止一切火灾的发生,他们是我们心中永远的英雄!

这次参观时间虽然很短,但我受益匪浅!

学习救援技能一样,需要日复一日的坚持训练。他们最讲究的就是速度和纪律,警铃一响,就要飞奔作战,这就是消防员的真实写照。

接着我们又上了三楼,观看消防知识宣传片。通过影片介绍,我们学到了很多消防安全知识。很多时候,火灾都是由于人们的疏忽大意引起的,比如小孩玩火、乱扔烟头、电器使用不当等。在我们瑞安,平均每年会发生3000起左右的火灾,也就是说差不多每天都要发生两起火灾,真是不听不知道,一听吓一跳,所以我们要从小牢记消防安全知识,防患于未然。宣传片里还播放了发生火灾时安全逃生的各种办法,让我们对安全自救有了更深刻和全面的了解。

通过这次参观,我知道了消防员的工作是多么神圣,又是多么不容易,他们随时都有可能付出生命,我也深刻体验到了什么是真正的烈火雄心,认识到正是有了这些消防员的坚守和无私付出,才有了我们平安和谐的生活环境。致敬,烈火中的“逆行英雄”!

接着我们来到了二楼宿舍,里面干干净净,最抢眼的还是床上的被子,就像一块大号的“豆腐块”。消防员叔叔还亲自给我们示范了如何叠成“豆腐块”。豆腐块叠起来还是不简单呢,回到家我也可以去试一试。

最后我们来到了三楼观看消防宣传片。它让我知道怎样预防火灾,如果火灾来到我们身边一定不要慌乱,火势小应立即用灭火设备进行灭火,一旦控制不了火势就应该拨打119。

通过参观消防局,我学到了很多预防火灾的方法,还知道了消防举报电话96119。这真是一次有意义的社会实践课。

与火抗争,我们在大火面前是那么微小无助,而他们在大火面前毫不畏惧勇往直前,他们真是“逆行英雄”!

接着,我们来到二楼,看见消防员叔叔叠的像“豆腐块”一样的被子,大家都吃得合不拢嘴。

最后到了问答互动的时候,大家都兴致勃勃,一个接一个问题,大家都踊跃举手回答,讨论声响彻整个会场。

此次消防局的实践活动让我学到了很多本领,我了解了灭火器的使用方法及如何预防火灾。



集云实验学校 五年级 梁芳瑞

红彤彤,一大蓬,见风它就成凶狂,无嘴能吃天下物,但怕雨水不怕火。打一自然物。你们知道它是什么吗?我来告诉你吧,是大家日常生活中都离不开的“火”。

今天,老师带着我们近距离接触天天跟“火”打交道的一群人,他们就是我们心目中的“逆行英雄”——消防员。可是,天公不作美,下起了大雨,不过雨天也丝毫不减我要参观消防局的急切心情。

刚进去,就有一位消防员叔叔给我们介绍不同的消防车。五辆消防车有不同的称号,它们分别是:头车、一车、二车、三车和四车。它们各有各的功能和用途,互相配合,才能成功灭火救人。在院子里停着的是大型水罐消防车,也就是四号车,我们挨个进入驾驶室,跟车子合影。接着,消防员还给我们演示了如何在十几秒的短时间内穿好消防服,佩戴好所有的消防装备。我看到他们的背带裤子是和鞋子连在一起的。听说,这一套消防服装有十几公斤重,要穿着这么重的消防服进

入火场灭火救人,真是不容易。

走上二楼,我们进入消防员的寝室,看到他们那叠得整整齐齐的被子,就像“豆腐块”。一位消防员叔叔还给我们现场叠了一次被子,那一丝不苟的态度,每一个角落都要叠得尖尖的,棱角分明,一点也不马虎。听消防员说,他们的鞋子都放在床下的柜子里,最多只能放三双,房间里基本不挂衣服。消防员的生活是多么的简单朴素。

接着,我们去三楼看消防安全宣传片。在这个宣传片中,他详细讲解了火灾发生的原因和危害,以及不同情况的不同逃生技巧等。

看完宣传片,我们又去四楼听消防安全知识讲座。在这里,消防员叔叔亲自教我们打双平结,跟我们平时打的死结不一样。双平结是先从左往右打一个结,再从右往左打一个结,打好的结是可以移动的,这真神奇!

参观完消防局,我想告诉大家:珍爱生命,远离火灾。若有万一,牢记自救!



新纪元小学 三年级 杨一峰

即使小得像跳蚤,也能吃光满山草,你们知道这是什么自然物吗?没错,这就是“火”。今天我们要去的地方就是经常和火打交道的消防局。马上就要到消防局了,真让人兴奋不已,消防局什么样呢?我还从来没有见过。

一走进消防局,我就看到了一辆辆消防车整齐地停放在大厅,它们就是消防员叔叔的“战友”,哪里有火灾,他们

总是马不停蹄地奔赴火场,保护着人们的生命和财产安全。想着想着,我心中不免对他们肃然起敬。接着,一位消防员叔叔带着我们进入车库,近距离地观察和讲解消防车有哪些作用。比如火灾现场的分工:一号车的人员到了火灾现场的分工:一号车的人员负责把火场围住灭火,二号车的人员负责把水源给前面两辆车供水。

接着我们来到了二楼宿舍,里面干干净净,最抢眼的还是床上的被子,就像一块大号的“豆腐块”。消防员叔叔还亲自给我们示范了如何叠成“豆腐块”。豆腐块叠起来还是不简单呢,回到家我也可以去试一试。

最后我们来到了三楼观看消防宣传片。它让我知道怎样预防火灾,如果火灾来到我们身边一定不要慌乱,火势小应立即用灭火设备进行灭火,一旦控制不了火势就应该拨打119。

通过参观消防局,我学到了很多预防火灾的方法,还知道了消防举报电话96119。这真是一次有意义的社会实践课。

与火抗争,我们在大火面前是那么微小无助,而他们在大火面前毫不畏惧勇往直前,他们真是“逆行英雄”!

接着,我们来到二楼,看见消防员叔叔叠的像“豆腐块”一样的被子,大家都吃得合不拢嘴。

最后到了问答互动的时候,大家都兴致勃勃,一个接一个问题,大家都踊跃举手回答,讨论声响彻整个会场。

此次消防局的实践活动让我学到了很多本领,我了解了灭火器的使用方法及如何预防火灾。



■新纪元小学 二(4)班 罗梓晋

上周日,我跟着老师去参观消防局。

首先,我们去一楼参观车库,那里面整齐地停放着许多消防车。消防员叔叔带我们去参观一车,一车有泡沫和水,可以处理不同性质的火,普通的火用水灭,油着火就要用泡沫灭。接着,我们去参观二车,二车上面有水枪,也有水带。水带装在上面,就可以发射出水了。水枪的头可以转动,往左转就是打弯线,往右转就是打直线,往右打一个圈就是水队。然后,我们去参观三车。三车上面有很多的按钮,车上还有一个梯子,可以用它到高处救人。最后我们又去参观四车,四车上面有一个大风扇,车子里面还有一个小风扇,这两个风扇可以把浓烟吸过来。

参观完一楼的消防车,我们来到二楼消防员的宿舍,他们的宿舍很整齐。消防员叔叔还教我们叠被子,他还让我们其中一人

照他刚才的方法试着重新叠了一次。消防员叔叔说我们回家后也可以用这个方法叠被子。

之后,我们来到了三楼,消防员叔叔给我们观看消防安全视频,里面说:不要玩火和乱拨打火警电话。还教我们怎么用消防栓,如果安全出口锁住了就该拨打96119举报电话,让消防员叔叔把门打开。

最后,在四楼消防员叔叔还给我们讲解了一些安全知识并给我们做了示范。家里如果着火了,尽快用床单打一个双平结和左右一个半结,或者拿出两个绳索,一条25米和4米,用4米的绳子系在腰部的下面就能保护屁股,然后把25米的绳子一头挂在柱子上,一头扔到地上,用绳索扣挂在身上,再滑下来。

时间过得真快,一个早上就结束了,下次如果还有机会,我还想来。



滨江小学 三(4)班 陈嘉佑

清晨细雨如丝,我怀着无比激动的心情来到市消防局,老师和同学们已经等候已久,大家都有些迫不及待想要进去参观了。

这时消防员叔叔走了过来,他一身军装面带微笑,带着我们参观了头车、一车、二车、三车、四车等各种车辆。其

中,我最喜欢头车,因为它最大,而且还会冲进火场中扑灭大火。消防员叔叔还让我们体验了坐消防车,我可是第一个上去的,当时我的心好紧张,平时只能远远地看着,今天竟然可以亲自坐在上面。我手握方向盘心里想着,消防员叔叔就是这样开着消防车,到达火